



# 16 июня в Люберецком районе прошли выборы Президента Российской Федерации

Репортажи с избирательных участков и информацию об итогах голосования читайте в ближайших номерах «ЛГ»

№76 (226)

# Люберецкая

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ  
ПО ПОДПИСКЕ  
И В РОЗНИЦУ:

Люберцы, Дзержинский,  
Лыткарино, Котельники, Красково,  
Томляно, Малаховка, Октябрьский,  
Жулебино, Некрасовка и другие населенные пункты

Вторник, 18 июня 1996 г.

Тираж номера-22150 экз.

Цена договорная  
Индекс-31477

# ГАЗЕТА

## Эхо праздника

При большом стечении народа прошло в Люберцах 12 июня яркое, красочное празднество, посвященное Дню независимости России. В центре города, на перекрытом для транспорта Октябрьском проспекте, была построена импровизированная эстрада. На ней - руководители области и района, директора предприятий и организаций, представители общественности.

## Люберчане остались довольны

Собравшихся сердечно приветствовали, поздравив с замечательным праздником, глава администрации Люберецкого района Ю.А.Козлов, заместитель главы администрации Московской области Ф.С.Набережнев. Праздник совпал с Днем медицинского работника, в честь которого Почетными грамотами областной администрации отмечен труд группы люберецких специалистов - медиков.

А затем проезжую часть отдали пожарным. Им было что показать: перед глазами люберчан как бы прошла история пожарной охраны и ее оснащения - от старинных пожарных обзоров до сверхсовременного оборудования.

Особый интерес вызвала 52-метровая автолестница «Магнус - Дойч» знаменитой гер-

манской фирмы «Ивеко». С ее помощью можно тушить пожары на верхних этажах зданий повышенной этажности. Желающие могли даже прокатиться на чудо-лестнице, о передаче которой в Люберцы побеспокоился глава администрации Московской области А.С.Тяжлов.

В этот день можно было увидеть «живьем» тушение пожаров и спасение людей, а также извлечение пострадавших из поврежденных в дорожно-транспортных происшествиях автомобилей. С блеском выступили ведущие спортсмены по пожарно-прикладному спорту. С пролетавшего над площадью вертолета разбрасывали предвыборные листовки.

И еще было возложение цветов к памятным местам в центре Люберец. Играл оркестр, выступали самодеятельные и профессиональные артисты, молодежь топталась на дискотечной площадке, в парке прошли народные гуляния, работали аттракционы, выездная торговля. А вечером небо расцветило праздничный салют.

Николай ПРОХОРОВ  
Фото Олега Грицева



## Реплика

## Алло, сбербанк?

или Принципы г-на Стерхова

Похвально иметь принципы. Впрочем, порой и обременительно. Знаменитый, некогда эмигрировавший как-то заметил, что наличие твердокаменных принципов, мягко скажем, не всегда красит претендующего на определенный уровень человека.

Ну да Бог с ним, с философом. Совершим лучше естественный переход к сберкассе, или, как ее теперь называют, - к сбербанку, а еще точнее - к Люберецкому отделению этого государственного учреждения.

Во главе отделения - новый человек: Юрий Федорович Стерхов, управляющий. В «Люберецкой газете» сложилась традиция: приглашать на страницы интересных людей, знакомить общественность с новыми руководителями. И по поручению редколлегии газеты я позвонил Юрию Федоровичу с предложением представиться читателям и рассказать об интересующих всех делах, новациях и проблемах сбербанка. Приготовился уже записать время, когда наш обозреватель мог бы подойти к Стерхову, но, к изумлению моему, услышал неласковое, произнесенное «жирным» начальственным голосом: «У меня принцип: я интервью не даю». Г-н Стерхов почему-то сразу встал в бойцов-

скую стойку. Пришлось ответить: «А у газеты свой принцип: брать интервью». Диалога не получилось. Впрочем, в конце этого тяжелого разговора руководитель отделения сообщил, что какие-то материалы якобы готовятся к публикации. «Где?» - был резонный вопрос. «В «Люберецкой газете», - был ответ.

Сказано так, словно речь шла чуть ли не о личной газете Юрия Федоровича, где он сам распоряжается, куда и какие материалы ставить, о чем информировать читателей, а о чем нет. «А если наши принципы не совпадают?» - задал последний вопрос я. «Напечатаем в других газетах», - отрезал г-н Стерхов. (Как же: в районе так много подобных по тиражу и авторитету газет!)

За долгие годы работы в печати (в основном - центральной) я впервые столкнулся с таким уникальным фактом: руководителю не желает познакомиться общественность с успехами, проблемами вверенного ему госучреждения. А приходилось интервьюировать министров, бывших и нынешних, зачастую известных на весь мир людей. Но с ними проблем не было. Она возникла только с Юрием Федоровичем Стерховым, кстати, чей долг не только мудро руководить, но и считываться перед всеми нами, куда плывет сбербанк (пусть в рамках небольшого

отделения), что делается на его борту и в трюмах, и вообще, - как там наши деньги... А ведь разговор наш состоялся накануне проведения компенсации пожилым людям их денежных вкладов, хранящихся в сбербанках. Их столько уже обижали, наших стариков и старушек, что, наверно, они давно заслужили спокойного, внимательного и подробного разъяснения, ответов на все вопросы. Но, должно быть, у руководителя отделения другое мнение. По здравому смыслу Стерхов сам должен быть заинтересованным, чтобы с помощью «центральной» районной газеты своевременно и точно информировать клиентов, вкладчиков, поднимать авторитет сбербанка. Тем паче, что газета и не собиралась писать о личной жизни Юрия Федоровича. Только о деле. Сугубо о деле. Не вышло. Помешали принципы. Хотя это высокое понятие тут лучше бы не трогать. Здесь более подходит: каприз.

Известно: всякий уход от контактов с прессой, всякое нежелание информировать людей о важном для них вызывает лишь чувство недоверия и настороженности. Это уже ясно любому.

Александр ПОЛЯКОВ,  
обозреватель «ЛГ»

## Письмо в газету

## Премии - красковским медработникам

В бюджете Красковского региона здравоохранение занимает приоритетное место. Вот и накануне профессионального праздника - Дня медицинского работника администрация поселка сумела изыскать средства для награждения медицинского персонала премиями в размере 100 тыс. рублей. Нам было очень приятно такое внимание. Спасибо главе администрации И.И.Бадаеву

за поддержку в столь трудное время. От имени коллектива Люберецкой районной больницы № 1 (пос. Красково):

И.М. Головин, главврач; В.С. Носальская, заместитель главврача; Ю.И. Дружин, заведующий травматологическим отделением; Л.М. Гинзбург, заведующий кардиологическим отделением; Т.И. Иконникова, заведующая поликлиникой

## Фестивали

## «Солнышко» и «Россия» в Питере

Из поездки в Санкт-Петербург вернулись два известных детских хореографических ансамбля Люберецкого района - «Солнышко» под руководством Светланы и Виктора Шершневых и «Россия», которым руководят Татьяна и Василий Тропины. Они участвовали в первом международном фестивале народного творчества «Белые ночи».

Кроме наших юных артистов в Питере были представлены творческие коллективы и исполнители из Азербайджана, Армении, Грузии, Казахстана, Туркменистана, Украины, Франции. Билеты ребятам покупали родители, а расходы по поездке того же «Солнышка» взяла на себя агрофирма «Белая Дача».

Хотя оргкомитет фестиваля и недоработал в части рекламы,

зрителей было достаточно много: и на торжественном открытии на площади у Таврического дворца, и на концертах в Центральном парке культуры и отдыха имени Кирова, на Дворцовой площади, в Кронштадте, в домах и дворцах культуры районов Ленинградской области, и на закрытии - в Екатерининском зале Таврического дворца.

И еще были экскурсии, твор-

ческие встречи, совместное участие юных белодачинцев и люберчан в дискотеках. За время поездки в северную столицу, как сейчас многие называют Санкт-Петербург, ребята еще крепче сдружились, помогли друг другу готовить номера из обязательной - русской программы. И были удостоены фестивальных дипломов.

Олег МОСКВИН

## Об убийстве в Жуковском

Когда убивают главу администрации в Чечне - это понятно: там идет война. Когда убивают в Подмосковье, сердце сжимается. Значит и у нас «воюют»?

В минувший четверг пришло сообщение: расстрелян глава администрации г. Жуковского В.М. Мосолов. Около 9 утра в подъезде дома, где жил. Ему был 41 год, осталось 2 детей. И хотя в Жуковском ОВД дать информацию отказались, это убийство - не простое. Признаков ограбления не обнаружено. Ни для кого не секрет, что от главы администрации многое зависит, и, наверно, он стал кому-то костью в горле. Вот и свершился расправу.

Известно, что В.М. Мосолов в марте этого года был избран на должность подавляющим большинством голосов жителей города. Уроженец г. Жуковского, он ранее руководил АО «Жилкомхоз», был хорошим хозяйственником, уважаемым человеком.

Неужели снова виновных не найдут? Уважемые читатели, если вы располагаете какой-либо информацией об этом убийстве, звоните в Жуковский ОВД по тел. 556-65-60, 556-99-37, 556-91-60

Наш корр.

## Легенды и мифы современной политики

### Миф первый: «У ГОСУДАРСТВА НЕТ ДЕНЕГ»

Среди ночи взволнованная жена будит мужа: «Вань, вставай скорее, на кухне кран пробил, сейчас соседи залезут!» А Ваня спросонья отвечает: «Дура, какой кран! Денег-то нет!»

Абсурд? Ну не скажите! Школьный врач пишет в департамент народного образования: «Дети недоедают, болеют, нужно кормить и лечить!» Из департамента: «Какое кормление, какое лечение! Нету денег!»

Уважаемые господа, а вы еще хотите, чтобы не пришли дорогие товарищи!

Уж извините за прямоту, но если нет денег, чтобы накормить голодных детей, значит на территории данного государства отменено денежное обращение. Определен-

но, это не наше государство. Чего-чего, а уж дензнаков у нас произведено даже с лихвой. Выходит, где-то их скопилось непомерно много. Где?

Есть деньги, нет денег... Какая, к черту, разница! Кран чинить надо? Детей лечить и кормить? Вот и ищите на это деньги, раз уж вы их напечатали. Иначе придут другие, из тех, кто ну никак не страдает монетаризмом. Они давно мечтают покончить с таким вселенским злом, как деньги. И быстренько продиктуют всем железный устав вечно грядущего светлого будущего. И вы его подлижете, выучите наизусть и будете регулярно присягать на верность, рукоплескать и ожидать в очередях, когда же на вашу личную горбушку хлеба намажут тоненький слой общественного масла.

Вывод: в государстве, где существует денежное обращение, не может быть нехватки денег. Может быть только неправильное, порочное их приращивание.

### Миф второй: «БЕЗРАБОТИЦА НЕИЗБЕЖНА!»

Вопрос на засыпку: в каком году и какого столетия следует ожидать дефицит поводов для трудовой деятельности на территории России?

Подсказка профессора: ничего подобного не следует ожидать ни в каком году никакого столетия! И нигде, а уж тем более в России.

Почему? Потому что как бы человек ни был ленив, а есть-пить нужно каждому. Скажете, не каждого заставишь? Правильно. Ну и пусть не работают, пока не работается. Вы не замечали, как трудятся на различных участках оборванные и избитые бомжи? Даже рельсы трамвайные кладут. Правда, им это быстро надоедает. Но правда и то, что вскоре им опять приходится возвращаться на ниву ону. И пахать

плечом к плечу с кандидатом наук или капитаном дальнего плавания.

Словом, либо демократы вспомнят коммунистический принцип «каждому по труду» и конституционное право на труд, либо коммунисты применят демократический принцип «сколько хапнул, то и твое». У них хапнешь...

Вывод: безработицы не может быть нигде и никогда, а может быть паралич власти либо ситуация, когда «верхам» вполне - пока! - хватает того, что произведено незначительной частью трудящихся «низов».

### Миф третий: «КОГДА ВЛАСТЬ НАПИТАЕТСЯ ВВОЛЮ, ТОГДА И НАМ ПОЛЕГЧАЕТ»

Где вы видели нувориша, который не хотел бы пересестись с «мерседеса» на «линкольн» и дальше - на «роллройс»? И где тот крез, не мечтающий построить многоэтажную виллу на острове в Тихом океане? И разве не он грезит купить заодно и сам

остров? Два острова с двумя виллами? Множество островов со множеством вилл? Ну где они, такие безмозглые крезы и нувориши? Да быть таких не может!

Вывод: деньгами и властью не насытишься никогда.

P.S. А ведь выберут коммунистов. И правильно сделают! Больше шансов остаться в живых простому человеку. Правда, труд опять не будет товаром, следовательно, за него нельзя будет поторговаться. Его, труд, приватизирует госчиновничество. Правда, деньги вновь утратят свой истинный смысл, превратятся в продовольственные и вещевые карточки, только «разбитые» по номиналу - рубль, трешка, пятерка... Правда, возродится общественная собственность на средства производства, поэтому не обзаведешься грузовиком, мини-пекарней или бензозаправкой. Нет, не обзаведешься! Зато выживешь. И спасешь дочь от проституции, а сына - от пули конкурента.

Разве этого мало?

Олег ПОВЕТКИН

Сообщает ГАИ

## Вниманию владельцев транспортных средств

1. Согласно ст. 257 КОАП РСФСР административные правонарушения рассматриваются 15-дневный срок со дня получения органом (должностным лицом), правомочным рассматривать данное нарушение.

2. Согласно ст. 256 КОАП РСФСР дело об административном правонарушении рассматривается по месту его совершения. Дела о нарушениях, предусмотренных статьями 114-121, 123, 124 кодекса об административных правонарушениях, рассматриваются также по месту учета транспортных средств.

3. Согласно ст. 203 КОАП РСФСР за нарушения, предусмотренные ст. 114-124, 126, 134, 134<sup>а</sup> кодекса, взыскание налагается начальник или заместитель начальника ГАИ, командир подразделения ДПС и его заместители. За нарушения, предусмотренные ст. 114, 114<sup>а</sup>, 123, 124, 131, 134, частью первой ст. 134<sup>а</sup> настоящего кодекса, - государственные автомобильные инспекторы.

За нарушения, предусмотренные частью второй и пятой ст. 114, частью четвертой ст. 115, частью первой, второй, третьей ст. 122 настоящего кодекса, - участковые инспекторы милиции.

А.И. Фроленков,  
зам. командира 6 СБ  
ДПС ГАИ ГУВД АМО,  
ст. л-т милиции

Рядом с нами

## Слово о коллегах

Как и Сергею Есенину, безаветно любившему женщин, мне хочется сказать слово, пусть и не поэтическое, о своих коллегах. Они вполне его заслужили. В нашей лаборатории новых материалов Института горного дела имени А.А.Скочинского работают десять женщин - ровно половина от общего числа сотрудников. Каждая - со своим характером, со своей судьбой. Но есть у них и объединяющая черта: все они профессионалы, кадровые работники со стажем от 6 до 40 лет, и никто из них не имеет замечаний. Исполнительные, инициативные, технически грамотные, корректные, они, честно признаясь, заслуживают и любви, и благодарности.

Ольга Ростиславовна Шакина - кандидат химических наук, научный руководитель группы по упрочнению опасных неустойчивых пород. На ее счету немало составов, делающих безопасным труд шахтеров на предприятиях Донбасса, Кузбасса, Караганды, Воркуты. Придя в институт десять лет назад, уверенно возглавила группу, в которой большинство сотрудников были старше ее. И к каждому сумела подобрать ключик.

Настойчива в достижении цели Ольга Евгеньевна Яценко. Кандидат технических наук, она в ИГД уже более 20 лет. То, над чем она работает сейчас, имеет принципиальное значение для Люберец, для всей текстильной промышленности России. Это - создание технологии связи отходов ковроделия. Их спекают токами высокой частоты, получая материалы типа войлока с отличными тепло- и звукоизолирующими свойствами. Безотходное производство, экологичные материалы, - что еще надо?!

Около 30 лет работает в институте Татьяна Сергеевна Носова, человек с удивительной научной хваткой, наша живая легенда. Знаменитый бригадир, Герой Социалистического Труда Петр Негруца с донецкой шахты имени А.Ф.Засядько нашел, в частности, для нее такой комплимент: «Эта женщина стоит целой бригады горнорабочих». Есть и другой факт из ее биографии, когда она на кузбасской шахте «Тажанская» работала в свой день рождения. И там же получила цветы и поздравления.

Около 40 лет стаж у лаборанта Галины Петровны Зезюли. Как пришла она 17-летней в нашу лабораторию, так никуда и не уходила. Хотя предложения о переходе были: как-никак закончила заочно два института, имеет авторское свидетельство на фуриловые составы для закрепления анкеров. Мы их будем рекомендовать для шахт Кузбасса. Есть у нее достижения и в создании шахтных изделий из стеклопластика - гидростоек индивидуальной крепи, затяжек, анкеров, труб.

Почти такой же трудовой стаж у инженера-лаборанта Валерии Ильиничны Поповой - бесслесной подписчицы на «Люберецкую газету». Исключительно добросовестный и надежный сотрудник, она участвовала во всех работах над твердеющими составами для связки рыхлых пород.

Инженер-лаборант Зинаида Петровна Семакова, придя в институт 18-летней, тоже набрала стаж в 37 лет. Настойчивая и целеустремленная, она последнее десятилетие участвовала в разработке, испытаниях и внедрении в горное производство гибких рулонированных стеклопластиков, отмеченных Государственной премией России.



Ровно 40 лет назад появилась в ИГД Нина Павловна Кузнецова, своеобразная сестра-хозяйка нашей лаборатории. Профессионал, каких поискать. Она снискала добрую славу отзывчивостью, трудолюбием. Через ее руки прошли буквально все разработки нашей лаборатории.

Самая молодая из «научных дам» у нас - старший техник-лаборант Галина Викторовна Зайцева. Вот уж кому трудолюбия не занимать! Она у нас и за бухгалтера и за плановика, и на компьютере за милую душу. Да еще со временем при этом не считается: и после работы останется, и обед ей не обед. По ее же собственному выражению, засиживается до зайчиков в глазах. Словом, есть с кого брать пример Ирине Сидоровой и Валентине Леньшиной.

Счастья вам всем и любви, дорогие мои, хорошие!

Владимир ВАСИЛЬЕВ,  
заведующий лабораторией,  
профессор,  
доктор технических наук,  
действительный член  
Академии горных наук РФ

На снимке: Ольга Евгеньевна ЯЦЕНКО.



## Инновационный Банк Экономического Сотрудничества

БАЛАНС на 1 января 1996 года

млн. руб.	
АКТИВ	
Денежные средства, счета в Центральном банке	15906
Средства в банках и кредитных учреждениях	19925
Вложения в ценные бумаги, паи и акции	3986
Кредиты предприятиям, организациям, населению	109369
Основные средства и нематериальные активы	9245
Прочие активы	11747
Всего активов	170178
ПАССИВ	
I. Обязательства	
Средства Центрального банка	47
Средства банков и кредитных учреждений	18929
Средства клиентов, включая вклады населения	111136
Выпущенные банком долговые обязательства	7383
Прочие обязательства	18469
Всего обязательств	155964
II. Собственные средства (капитал)	
Уставный фонд	2436
Прочие фонды и другие собственные средства	11568
Прибыль (убыток) за отчетный год	4224
Использовано прибыли в отчетном году	4014
Нераспределенная прибыль (убыток)	210
Всего собственных средств (капитал)	14214
Всего пассивов	170178
Внебалансовая статья: Гарантии, поручительства, выданные банком	575

Председатель Правления ИБЭС  
А.А.Нефедов  
Главный бухгалтер  
Т.В.Коняхина

ОТЧЕТ о прибылях и убытках за 1995 год

Регистрационный номер: 1164  
Адрес: г. Люберецы, Октябрьский проспект, д. 127

млн. руб.	
ДОХОДЫ	
Доходы от процентов за предоставленные кредиты	36489
Доходы по операциям с ценными бумагами	947
Доходы по валютным операциям	6100
Прочие доходы	31979
Итого доходов	75515
РАСХОДЫ	
Расходы по процентам за полученные кредиты, а также по вкладам и депозитам	30659
Расходы по операциям с ценными бумагами	3965
Расходы по валютным операциям	1879
Прочие расходы	34788
Итого расходов	71291
Прибыль (убыток) - (результат б/с 980) +	4224

Председатель правления ИБЭС  
А.А.Нефедов  
Главный бухгалтер  
Т.В.Коняхина

### Аудиторская проверка

В период с 4 по 14 марта 1996 года была проведена аудиторская проверка финансово-хозяйственной деятельности ИБЭС.

Проверка осуществлена в соответствии с условиями договора № А9-02/96 от 27.02.96 г., заключенного между Инновационным банком экономического сотрудничества и фирмой «Альфа-аудит», выступающей в качестве независимого аудитора.

Фирма «Альфа-аудит» имеет лицензию Центрального банка РФ № 002444.

Аудит проводился в соответствии с Временными Правилами аудиторской деятельности в РФ, утвержденными Указом Президента РФ от 22.12.93 г. № 2263 «Об аудиторской деятельности в РФ».

По результатам проверки не было установлено фактов нарушения порядка ведения бухгалтерского учета и составления финансовой отчетности.

Подтвержден годовой баланс и отчет по прибылям и убыткам банка.

## Книжная полка

Широка страна наша родная. Много в ней лесов, полей и рек. Много полезных ископаемых, икры и водки. В общем, Россия очень и очень богата. Но, к сожалению, мощный потенциал и надежды на будущее пока не принесли благоденствия и всеобщей радости. Помните рефрен замечательного стихотворения А.К.Толстого: «Глядишь - земля обильна, порядка только нет»? Со времен сурового и небритого Рюрика порядок только и пытались установить. Ему усиленно про-

тивостояли широта и загадочность русской души. Дворцовые перевороты удачно сочетались с бунтом, бессмысленным и беспощадным. «Москву - Третий Рим» заселяли «французики из Бордо», и где-то в кулуарах вершили свои черные дела загадочные масоны (многие утверждают, что до сих пор вершат). Сегодня, когда недостроенный капитализм и развитый социализм все выясняют отношения, интерес к отечественной истории весьма и весьма высок.

Истории из...  
истории

Биографии вождей, мемуары политиков, суперсекретные материалы о работе разведки и контрразведки и многое другое раскупается и проглатывается публикой с неизменным постоянством. Но наиболее любезен самому читающему в мире народу...

...словно, исторический роман. Яркий тому пример - ошеломляющий успех сочинений Пикуля или кинокомба «Гардемарины, вперед!». Для Дюма, как известно, история была гвоздем, на который создатель «Трех мушкетеров» и «Графини де Монсоро» гроздьями вешал свои бессмертные романы. Однако в таком случае историю государства Российского можно представить в виде, как минимум, ящика наилучших ядерных гроздей. Еще в прошлом веке это стало очевидно для многих профессиональных историков, писателей, и, вдохновленные примером вышеозначенного Дюма и романтического сэра Вальтера Скотта, они начали выпуск добротного историко-криминально-любовного чтива. Плюсы подобного жанра очевидны. Во-первых, читатель видит хрестоматийных персонажей, типа Владимира Красно Солнышко, живыми и говорящими. Поэтому ощущения от прочитанного неизменно более яркие, чем, скажем, от школьного или вузовского учебника (для примера: сравните просто пиво и пиво безалкогольное). Во-вторых, фантазия автора, его вымысел также сильно привлекают читателя. Иными словами, пусть врет, только чтобы - красиво! И, наконец, немаловажно то, что такой роман ни в коем случае не призван никого пугать. Да, в нашей истории много страшных, кровавых страниц, но рассказывать с дрожью в голосе о монголо-татарском иге или сталинщине могут многие. Напишите лучше об этом так, чтобы было не страшно, а страшно интересно, и русский народ скажет вам сердечное спасибо.

Московская фирма «Кронос» издала серию таких книжек. Называется она весело и разухабисто - «Гей, славяне!» («гей» - это в смысле «ого-го!»). В серии

представлены романы прошлого века о драматических моментах истории Руси, России и даже братской Польши, Украины. Свет увидели уже около 15 произведений. Среди авторов - известный по голливудскому «Ревизору» г-н Загоскин с «Юрием Милославским», с которым наш читатель имеет теперь возможность самолично ознакомиться в нашем родном люберецком «Доме книги» имеются четыре тома «гейславянской» подборки. Это два сборника известного историка Вс.Соловьева «Княжна Кострожская» и «Жених царевны», три повести А.И.Красницкого и несколько повестей плюс роман «Мазепа» Ф.В.Булгарина. Попробую коротко рассказать о всех трех сочинителях.

Вс.Соловьеву и без рекламы хорошо - его многогранную «Историю» и так все знают. Сложнее с г-ном Красницким: очевидный недостаток данной серии - это отсутствие какого-то ни было справочного аппарата, поэтому лишь немногим людям доподлинно известно, кто он таков и откуда. Первая повесть - о княгине Ольге, вторая - о ее сыне Святославе, который шел «на вы», а третья посвящена князю Владимиру, за природный румянец прозванному Красно Солнышко.

Зато Фаддей Булгарин - личность куда более знаменитая. Причем прославился он главным образом не как литератор и журналист, а в качестве яркой мишени для эпиграмм. Точить о Булгарине свое веселое перо любили многие начинающие поэты, так как верноподданнические чувства Фаддея и его «роман» с III Отделением были общеизвестны. К примеру, сам Александр Сергеевич нет-нет, да и черкал пару едких строчек, упирая при этом на отсутствие какого-то ни было литературного дарования у г-на «Фиглярина». Скучен, дескать,

твой роман. Но эпиграмма - жанр злой, да и Пушкин за словом в карман не лазил, мог и погорячиться.

Книжку, близкую по духу серии «Гей, славяне!», выпустило издательство с загадочным названием «АРТ КПМ». Это роман Ф.Е.Зарина-Несвицкого «Борьба у престола» из исторической библиотеки альманаха «Русская старина». Не растекаясь мыслью по древу, скажу чем эта книга хороша. А хороша она своей актуальностью, ибо повествует об интереснейшем времени в русской истории - попытке демократизации общества после смерти Петра II и нагрянувшей затем бирюшницы. Как говорит зарубежная народная мудрость, «дорога в ад вымощена добрыми намерениями».

И уж если говорить о политике, то что же может быть поучительнее, чем узнать побольше об искусстве ведения военных действий в условиях горной местности! Хотя книга Г.П.Драгунова «Чертов мост» посвящена не Павлу Грачеву, а всего лишь собственной жене и детям, а Кавказские горы, наверное, покруче Альп, тем не менее швейцарский поход Суворова - одна из ярчайших страниц истории России. Знаменитый полководец наглядно показал, что и в 70 лет можно не только альпинизмом заниматься, но и успешно воевать не числом, а умением. В книжечке этой, что немаловажно, много цветных иллюстраций и масса прелюбопытных сведений не только о героическом походе русских, но и о Швейцарии, швейцарцах и о тамошнем национальном колорите. Рекомендуется любителям истории, рядовым и комсоставу.

Кстати, всяческие исторические произведения сочиняются не только для взрослых. Помнится, в детстве у меня был сборник за-

бавных повестей Сергея Петровича Алексеева, написанных с должным пафосом, доступных несформировавшемуся детскому сознанию языком и весьма увлекательных. Посвящены они были главным образом истории России, всевозможным военным подвигам, ненавязчиво обличали царизм и крепостное право. При прочтении в глубине души возникали здоровый патриотизм и желание взять шашку и коня - да на линию огня. Тем более радость вновь встретить книгу этого писателя (удостоенного, между прочим, различных госпремий и почетного диплома Г.Х.Андерсена), выпущенную в прошлом году издательством «Современник». Издание неплохое, даже с картинками, правда, черно-белыми. Порадуйте своих детей-внуков-правнуков, но шовинизма избегайте. Также рекомендуется рядовым и комсоставу.

Наконец - о родном, о люберецком. О Люберцах не слышали разве что чьи-то дикие и абригены Полинезии. Поелику история Люберец «зело богато есть». Но редкий интеллектуал знает, что о нашем городе уже и книги пишутся. Причем целых две. Принадлежат они перу Людмилы Леонидовны Черниченко. Первая вышла в 1994 году и основана на устном творчестве наших бодрых земляков; а сборник повестей и рассказов под общим названием «Крутые игры» появился совсем недавно. Эффективно о достоинствах и недостатках этих книг мне, как непосредственному жителю нашего славного города, говорить трудно, впрочем, прочитайте - сами все поймете. Скажу одно - объединяет их не только искренняя любовь автора к краю родному и навек любимому, но и то, что продаются они в «Доме книги» на центральной перекрестке (как и все вышеозначенные издания). Вот, пожалуй, и все.

Гордо несите звание самого читающего народа в мире, товарищи!

Иван НИКАШИН

## На фотоконкурс "ЛГ"



А мамина куртка - лучше! Фото Галины БЛОХИНОЙ

## Вы спрашивали...

Работать  
или отдыхать?

Мы свое вроде бы отработали: годы позволяют уйти на пенсию. Но сил еще хватает, и я рада бы поработать в поликлинике. Но при сегодняшнем подходе, когда у медсестер пенсия гораздо больше зарплаты, выбора у нас практически нет: хочешь получать больше - уходи на пенсию. И мы уходим, хотя могли бы еще приносить немалую пользу. Не пора ли поломать такую практику?

Мария ИСАЕНКО,  
медсестра

Люберцы

Подобный вопрос редакции задают не только люберецкие, но и котельниковские, красковские, томилиньские, малаховские медики. Ответ на него мы получили в Московской областной Думе, принявшей новый закон «О компенсационных выплатах работникам областных и муниципальных учреждений Московской области, занятых лечебной и иной работой по охране здоровья населения в городах и поселках городского типа».

Этот документ в корне меняет положение с государственными пенсиями медиков: ветераны здравоохранения могут оставаться на привычном месте работы, не теряя в доходах - им устанавливаются компенсационные выплаты в размере пенсии за выслугу лет. И сумма эта не включается в совокупный доход, с которого начисляется подоходный налог. Это очень справедливо, поскольку компенсационные выплаты производятся за счет области, а средства от подоходного налога поступают в федеральный бюджет.

## Читатель продолжает разговор

На минувшей неделе в Люберецком городском Дворце культуры состоялась торжественное собрание, посвященное Дню медицинского работника. Отметить профессиональный праздник собрались руководители лечебно-профилактических учреждений, врачи, медсестры, другие работники отрасли. Об уровне медицинского обслуживания населения района рассказала начальник управления здравоохранения Г.Л.Васильева. Людей самой благодарной профессии поздравил с праздником глава администрации района Ю.А.Козлов. Главному врачу больницы имени Ух-

томского А.Ф.Грамолиной вручен диплом о присвоении звания «Почетный гражданин города Люберцы». Группе старейших и заслуженных медицинских работников нашего района - Г.Л.Васильева, А.Ф.Грамолина, Л.Ф.Орлова награждена Почетными грамотами администрации Московской области.

В канун профессионального праздника наших славных медиков в редакцию «Люберецкой газеты» поступили письма читателей о деятельности медучреждений и отдельных специалистов. Сегодня мы публикуем некоторые из них.

## И поликлиника выжила

Когда в 1989 году по просьбе населения Томилиньская поликлиника разделилась на два самостоятельных лечебных учреждения, возглавить ее доверили мне. С ужасом вспоминаю, в каких условиях мы начинали работать: все наши коллеги были уверены в полной несостоятельности поликлиники. Назло равнодушным мы выжили.

Работаем в условиях бюджетно-страховой медицины, имею-

щей и теперь свои плюсы и минусы. Конечно, забот и проблем очень много. Все лечение при наличии страхового полиса бесплатное. В поликлинике собраны квалифицированные специалисты, многие из которых работают здесь свыше двадцати лет: М.И.Вечеслова, Л.Г.Куколевская, К.М.Манина, С.В.Болдырева, П.А.Межиковская, Л.С.Кирсанова, Л.Л.Доброгогорская, А.М.Мышко и многие другие.

Большую помощь - моральную и финансовую - нам оказывает администрация поселка Томилино. Там знают наши беды; конечно, не все они могут сделать по объективным причинам, но по мере возможности помощь от них весомая.

Нина АБРАМОВА,  
главный врач  
Томилиньской  
поликлиники

В несколько  
строк

Очень благодарна за спасение моего сына заведующему реанимационным отделением детской городской больницы М.Х.Богаудину, заведующему отделением экстренной хирургии А.Е.Завьяльцу. Спасибо директору Дзержинской школы № 35 Н.Н.Базюковой за финансовую и моральную поддержку.

Е.С.АКИДИНОВА

В поликлинику № 3 (пос. ВУГИ) я пришла впервые. Удивило, как вежливо пригласила меня войти в кабинет врач Юлия Никитична Тюленева. 30 минут занималась она со мной. Даже уходить не хотелось. Ее добрые слова и улыбка тоже лечат человека.

А.С.ИЛЬЮЩЕНКОВА

## Еще одна аптека

В лекарственном обеспечении люберецчан - пополнение: в центре города, против кинотеатра «Октябрь», на углу улицы Куракинской и Октябрьского проспекта открылась новая аптека. Здесь населению предлагают полный комплекс услуг. Работает аптека без выходных, с 9 до 20 часов.

Интересными были первые шаги этого учреждения. Раз-

ложив объявления об открытии аптеки в почтовые ящики жителей близлежащих домов, фармацевты попросили сохранить приглашения, предоставив их предъявителям трехпроцентную скидку на лекарства до конца первой декады июня.

Юрий БРАТКОВ  
Люберцы

## Не болейте, ребята!

У районной детской больницы две поликлиники. Обслуживают они ребят из Люберец. Врачи поставили перед собой задачу - вырастить здоровое поколение. К услугам детей - участковый педиатр, специалисты в области разных заболеваний. Прививками охвачено 100 проц. детей от трех месяцев до трех лет.

Плечом к плечу с перспективными работниками трудятся ветераны медицины. И это дает хорошие плоды. Всех наших коллег-медиков благодарим за самоотверженный труд!

Елена РУЗОВА,  
главный врач детской больницы

